
Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 1

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 2c · 4b · c2 − c · 6a;

á) 5x · 2y4 − 7x2 · 6b; ã) 7x · 4y5(−3x3)+ (−3x) · 7y2;

2) a) 5m2 + 3m2 − 7m2 − 6m2; â) 11ab− 8ab− 2ba;
á) −3,6y3 − 2,1y3 − y3; ã) 8x4y + x4y − 3x4y − 5x4y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 3b3 − 4b3 + 3b4 − 5b3 − 5;

á) 2a2 + 2a− 6− 3a6 − 3a2 + 8a− 8;
â) x6 − x4 + x5 − x + 7 + x4 − x5 + x− 5;

2) a) 3p5 + 2pc− 12c5 + 4p5 − 7pc;
á) 5x2 − 4xy7 − 4y3 − 3x2 − 4xy7;
â) 4a4b− 2ab4 + 6a2 + 5ab4 − 5a2 − 5a4b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −19a− b− 4 + 18a ïðè a = −22 , b = −5;
2) xy − 7x + x + 8y ïðè x = y = −4;
3) m4 − 3m3n + m2n2 −m3n− 4mn3 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 3x3−4x2+2x−18. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 6x4 − 8xy − 5y4 − 5x4 − 10yx− 8x4 + 4y4 + 8xy + 8y4;
á) 18a3bc− 16ab3c− 14abc3 − 32ab3c + 13abc3 − 19a3bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 7-é ñòåïåíè:
à) 2a3 − 2a2 + 7a− 5 + ∗; â) y7 − 2y6 − 2y + ∗;
á) 2x8 − x6 + 7x5 + ∗; ã) x5y5 − x4y5 + xy7 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 3b + 16− 3b− 18− 7b + 5 + ∗;
á) 3b3x3 − 3x4 + 3x− 6x3b3 + 8− 9x + ∗;
â) 3y4 − 6by + b2 + 3y + 5by − 2b2 + 4y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a7 + b5 + a; −3a2 − 6; a8 + a6 + a4 + 3;
2) a6 + b6 + 6; −a6 − b6 − a6b6 − 4; −a− b− 22.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 2

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 7c · 6b · c4 − c · 2a;

á) 3x · 4y3 − 7x2 · 2b; ã) 6x · 6y6(−3x4)+ (−5x) · 3y2;

2) a) 2m6 + 8m6 − 8m6 − 5m6; â) 10ab− 6ab− 5ba;
á) −8,4y5 − 8,4y5 − y5; ã) 5x4y + x4y − 8x4y − 6x4y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 2b3 − 2b3 + 19b3 − 8b3 − 7;

á) 4a3 + 3a− 3− 3a6 − 4a3 + 8a− 3;
â) x3 − x3 + x8 − x + 3 + x3 − x8 + x− 8;

2) a) 4p3 + 2pc− 12c3 + 12p3 − 5pc;
á) 5x8 − 3xy7 − 2y4 − 2x8 − 2xy7;
â) 2a2b− 6ab2 + 2a2 + 2ab2 − 4a2 − 5a2b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −10a− b− 6 + 9a ïðè a = −29 , b = −7;
2) xy − 3x + x + 4y ïðè x = y = −3;
3) m4 − 5m2n + m2n2 −m2n− 6mn2 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 3x3−6x2+3x−4. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 5x3 − 3xy − 7y3 − 6x3 − 9yx− 3x3 + 3y3 + 3xy + 6y3;
á) 27a4bc− 10ab4c− 33abc4 − 15ab4c + 32abc4 − 28a4bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 5-é ñòåïåíè:
à) 3a3 − 5a2 + 6a− 4 + ∗; â) y5 − 3y3 − 2y + ∗;
á) 2x6 − x4 + 6x3 + ∗; ã) x3y3 − x2y3 + xy5 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 4b + 5− 2b− 6− 11b + 18 + ∗;
á) 6b3x3 − 2x2 + 3x− 5x3b3 + 2− 5x + ∗;
â) 4y3 − 8by + b2 + 2y + 15by − 5b2 + 6y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a5 + b5 + a; −8a4 − 4; a8 + a6 + a4 + 6;
2) a6 + b6 + 5; −a6 − b6 − a6b6 − 18; −a− b− 13.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 3

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 4c · 5b · c4 − c · 5a;

á) 8x · 7y3 − 6x2 · 8b; ã) 8x · 4y3(−5x3)+ (−4x) · 6y3;

2) a) 7m3 + 3m3 − 7m3 − 8m3; â) 6ab− 5ab− 5ba;
á) −5,2y6 − 3,4y6 − y6; ã) 7x2y + x2y − 5x2y − 5x2y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 4b4 − 3b4 + 19b3 − 5b4 − 2;

á) 3a3 + 4a− 2− 2a6 − 4a3 + 6a− 6;
â) x5 − x3 + x4 − x + 4 + x3 − x4 + x− 7;

2) a) 2p5 + 4pc− 16c5 + 3p5 − 3pc;
á) 4x2 − 8xy4 − 6y4 − 4x2 − 3xy4;
â) 6a2b− 4ab2 + 2a2 + 2ab2 − 4a2 − 3a2b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −18a− b− 6 + 17a ïðè a = −22 , b = −8;
2) xy − 7x + x + 8y ïðè x = y = −3;
3) m4 − 5m2n + m2n2 −m2n− 6mn2 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 3x3−2x2+2x−10. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 4x3 − 7xy − 8y3 − 8x3 − 4yx− 7x3 + 5y3 + 7xy + 4y3;
á) 13a2bc− 22ab2c− 26abc2 − 19ab2c + 25abc2 − 14a2bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 8-é ñòåïåíè:
à) 3a3 − 3a2 + 2a− 4 + ∗; â) y8 − 3y2 − 3y + ∗;
á) 3x9 − x7 + 6x6 + ∗; ã) x6y6 − x5y6 + xy8 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 3b + 11− 4b− 36− 8b + 20 + ∗;
á) 4b4x4 − 8x2 + 5x− 12x4b4 + 3− 9x + ∗;
â) 7y3 − 8by + b2 + 2y + 6by − 4b2 + 2y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a5 + b5 + a; −7a6 − 5; a8 + a6 + a4 + 3;
2) a6 + b6 + 2; −a6 − b6 − a6b6 − 22; −a− b− 15.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 4

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 4c · 2b · c4 − c · 2a;

á) 4x · 6y2 − 7x2 · 7b; ã) 4x · 8y6(−4x6)+ (−4x) · 3y6;

2) a) 7m4 + 7m4 − 7m4 − 5m4; â) 4ab− 3ab− 5ba;
á) −2,5y2 − 3,1y2 − y2; ã) 8x3y + x3y − 5x3y − 3x3y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 3b2 − 2b2 + 11b4 − 2b2 − 7;

á) 3a2 + 4a− 5− 3a3 − 4a2 + 8a− 11;
â) x3 − x3 + x3 − x + 9 + x3 − x3 + x− 7;

2) a) 4p8 + 6pc− 7c8 + 6p8 − 6pc;
á) 7x5 − 2xy6 − 2y3 − 4x5 − 4xy6;
â) 6a3b− 6ab3 + 5a3 + 2ab3 − 7a3 − 6a3b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −8a− b− 8 + 7a ïðè a = −12 , b = −6;
2) xy − 3x + x + 4y ïðè x = y = −4;
3) m4 − 2m3n + m2n2 −m3n− 3mn3 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 5x3−6x2+6x−6. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 4x4 − 3xy − 3y4 − 5x4 − 15yx− 7x4 + 5y4 + 3xy + 4y4;
á) 20a2bc− 17ab2c− 21abc2 − 21ab2c + 20abc2 − 21a2bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 5-é ñòåïåíè:
à) 7a3 − 8a2 + 8a− 6 + ∗; â) y5 − 6y3 − 3y + ∗;
á) 3x6 − x4 + 4x3 + ∗; ã) x3y3 − x2y3 + xy5 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 2b + 6− 5b− 23− 9b + 16 + ∗;
á) 2b4x4 − 4x4 + 4x− 15x4b4 + 3− 5x + ∗;
â) 4y2 − 3by + b2 + 4y + 15by − 2b2 + 5y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a7 + b7 + a; −6a8 − 2; a10 + a8 + a6 + 3;
2) a2 + b2 + 8; −a2 − b2 − a2b2 − 21; −a− b− 5.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 5

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 7c · 4b · c2 − c · 4a;

á) 4x · 4y3 − 3x2 · 5b; ã) 8x · 6y3(−8x5)+ (−4x) · 3y4;

2) a) 3m3 + 5m3 − 6m3 − 4m3; â) 4ab− 4ab− 5ba;
á) −5,2y4 − 4,5y4 − y4; ã) 2x6y + x6y − 6x6y − 3x6y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 3b2 − 5b2 + 7b2 − 7b2 − 3;

á) 3a3 + 3a− 4− 2a2 − 4a3 + 7a− 4;
â) x3 − x7 + x8 − x + 2 + x7 − x8 + x− 6;

2) a) 2p5 + 8pc− 16c5 + 18p5 − 8pc;
á) 6x4 − 3xy7 − 5y3 − 3x4 − 2xy7;
â) 6a2b− 6ab2 + 4a3 + 3ab2 − 8a3 − 6a2b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −15a− b− 11 + 14a ïðè a = −17 , b = −3;
2) xy − 6x + x + 7y ïðè x = y = −2;
3) m4 − 2m2n + m2n2 −m2n− 3mn2 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 6x3−5x2+7x−17. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 8x4 − 4xy − 7y4 − 7x4 − 14yx− 4x4 + 7y4 + 4xy + 7y4;
á) 29a3bc− 23ab3c− 23abc3 − 39ab3c + 22abc3 − 30a3bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 5-é ñòåïåíè:
à) 8a3 − 6a2 + 5a− 5 + ∗; â) y5 − 6y4 − 2y + ∗;
á) 3x6 − x4 + 7x3 + ∗; ã) x3y3 − x2y3 + xy5 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 5b + 12− 8b− 20− 2b + 8 + ∗;
á) 8b2x2 − 6x3 + 3x− 11x2b2 + 3− 4x + ∗;
â) 6y4 − 2by + b2 + 8y + 13by − 6b2 + 2y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a7 + b7 + a; −6a6 − 6; a10 + a8 + a6 + 7;
2) a2 + b2 + 2; −a2 − b2 − a2b2 − 26; −a− b− 30.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 6

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 6c · 8b · c2 − c · 3a;

á) 3x · 2y3 − 3x2 · 5b; ã) 5x · 4y3(−7x5)+ (−2x) · 3y6;

2) a) 6m2 + 7m2 − 2m2 − 5m2; â) 6ab− 3ab− 5ba;
á) −4,6y5 − 2,4y5 − y5; ã) 3x2y + x2y − 5x2y − 2x2y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 4b2 − 5b2 + 11b3 − 8b2 − 4;

á) 2a3 + 4a− 8− 2a6 − 4a3 + 5a− 4;
â) x3 − x8 + x2 − x + 2 + x8 − x2 + x− 9;

2) a) 3p2 + 8pc− 14c2 + 10p2 − 7pc;
á) 7x5 − 4xy3 − 3y4 − 3x5 − 3xy3;
â) 3a3b− 4ab3 + 5a2 + 3ab3 − 5a2 − 4a3b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −16a− b− 4 + 15a ïðè a = −17 , b = −7;
2) xy − 4x + x + 5y ïðè x = y = −2;
3) m4 − 4m3n + m2n2 −m3n− 5mn3 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 7x3−4x2+3x−17. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 3x2 − 8xy − 7y2 − 3x2 − 6yx− 5x2 + 7y2 + 8xy + 5y2;
á) 19a2bc− 35ab2c− 39abc2 − 27ab2c + 38abc2 − 20a2bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 6-é ñòåïåíè:
à) 7a3 − 4a2 + 6a− 7 + ∗; â) y6 − 7y3 − 3y + ∗;
á) 2x7 − x5 + 5x4 + ∗; ã) x4y4 − x3y4 + xy6 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 3b + 6− 4b− 31− 7b + 17 + ∗;
á) 3b3x3 − 4x3 + 4x− 11x3b3 + 3− 4x + ∗;
â) 5y2 − 5by + b2 + 5y + 17by − 7b2 + 3y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a7 + b7 + a; −2a4 − 6; a6 + a4 + a2 + 3;
2) a2 + b2 + 7; −a2 − b2 − a2b2 − 29; −a− b− 13.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 7

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 3c · 8b · c3 − c · 7a;

á) 3x · 5y2 − 5x2 · 2b; ã) 4x · 7y5(−7x3)+ (−2x) · 7y4;

2) a) 6m4 + 7m4 − 4m4 − 8m4; â) 2ab− 3ab− 6ba;
á) −6,6y7 − 5,5y7 − y7; ã) 8x7y + x7y − 6x7y − 4x7y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 2b2 − 6b2 + 8b4 − 4b2 − 4;

á) 2a2 + 2a− 3− 4a3 − 4a2 + 8a− 8;
â) x6 − x7 + x6 − x + 2 + x7 − x6 + x− 1;

2) a) 4p4 + 4pc− 21c4 + 5p4 − 8pc;
á) 3x4 − 4xy8 − 7y2 − 2x4 − 2xy8;
â) 4a2b− 2ab2 + 3a3 + 4ab2 − 2a3 − 6a2b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −3a− b− 2 + 2a ïðè a = −27 , b = −7;
2) xy − 7x + x + 8y ïðè x = y = −4;
3) m4 − 5m2n + m2n2 −m2n− 6mn2 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 2x3−5x2+4x−17. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 5x4 − 2xy − 2y4 − 5x4 − 16yx− 6x4 + 5y4 + 2xy + 8y4;
á) 38a4bc− 34ab4c− 30abc4 − 17ab4c + 29abc4 − 39a4bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 6-é ñòåïåíè:
à) 6a3 − 2a2 + 5a− 7 + ∗; â) y6 − 2y4 − 3y + ∗;
á) 2x7 − x5 + 4x4 + ∗; ã) x4y4 − x3y4 + xy6 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 3b + 9− 2b− 36− 10b + 8 + ∗;
á) 8b2x2 − 8x4 + 4x− 11x2b2 + 6− 2x + ∗;
â) 8y4 − 5by + b2 + 2y + 12by − 4b2 + 2y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a3 + b5 + a; −4a6 − 6; a10 + a8 + a6 + 6;
2) a6 + b6 + 6; −a6 − b6 − a6b6 − 2; −a− b− 17.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 8

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 5c · 8b · c4 − c · 5a;

á) 8x · 4y3 − 4x2 · 4b; ã) 6x · 3y5(−8x2)+ (−5x) · 4y2;

2) a) 6m4 + 5m4 − 7m4 − 8m4; â) 6ab− 7ab− 3ba;
á) −6,1y4 − 4,6y4 − y4; ã) 5x7y + x7y − 7x7y − 4x7y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 2b4 − 3b4 + 10b2 − 5b4 − 8;

á) 4a2 + 4a− 6− 4a3 − 3a2 + 7a− 4;
â) x5 − x4 + x2 − x + 5 + x4 − x2 + x− 7;

2) a) 3p5 + 8pc− 6c5 + 9p5 − 6pc;
á) 5x4 − 7xy2 − 7y4 − 3x4 − 2xy2;
â) 5a3b− 2ab3 + 3a2 + 5ab3 − 7a2 − 2a3b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −14a− b− 3 + 13a ïðè a = −15 , b = −2;
2) xy − 2x + x + 3y ïðè x = y = −2;
3) m4 − 2m2n + m2n2 −m2n− 3mn2 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 7x3−3x2+7x−7. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 7x2 − 8xy − 6y2 − 8x2 − 10yx− 2x2 + 7y2 + 8xy + 2y2;
á) 38a3bc− 38ab3c− 16abc3 − 29ab3c + 15abc3 − 39a3bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 5-é ñòåïåíè:
à) 7a3 − 2a2 + 5a− 7 + ∗; â) y5 − 5y4 − 4y + ∗;
á) 3x6 − x4 + 8x3 + ∗; ã) x3y3 − x2y3 + xy5 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 2b + 16− 6b− 28− 8b + 7 + ∗;
á) 2b3x3 − 2x4 + 5x− 8x3b3 + 5− 4x + ∗;
â) 3y4 − 7by + b2 + 7y + 4by − 3b2 + 4y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a7 + b7 + a; −3a8 − 3; a10 + a8 + a6 + 3;
2) a6 + b6 + 3; −a6 − b6 − a6b6 − 16; −a− b− 6.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 9

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 7c · 4b · c2 − c · 4a;

á) 5x · 7y2 − 2x2 · 2b; ã) 7x · 3y6(−4x4)+ (−4x) · 3y5;

2) a) 6m6 + 3m6 − 3m6 − 7m6; â) 4ab− 8ab− 2ba;
á) −8,3y6 − 5,1y6 − y6; ã) 6x4y + x4y − 2x4y − 3x4y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 4b3 − 3b3 + 15b4 − 4b3 − 7;

á) 2a4 + 3a− 5− 4a5 − 4a4 + 5a− 4;
â) x4 − x5 + x7 − x + 4 + x5 − x7 + x− 1;

2) a) 2p8 + 4pc− 5c8 + 14p8 − 8pc;
á) 2x6 − 4xy5 − 6y4 − 2x6 − 4xy5;
â) 4a4b− 2ab4 + 3a2 + 3ab4 − 5a2 − 5a4b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −16a− b− 6 + 15a ïðè a = −17 , b = −2;
2) xy − 3x + x + 4y ïðè x = y = −4;
3) m4 − 3m3n + m2n2 −m3n− 4mn3 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 3x3−6x2+3x−13. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 5x2 − 8xy − 2y2 − 3x2 − 3yx− 3x2 + 8y2 + 8xy + 7y2;
á) 26a4bc− 32ab4c− 26abc4 − 12ab4c + 25abc4 − 27a4bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 7-é ñòåïåíè:
à) 8a3 − 6a2 + 3a− 5 + ∗; â) y7 − 7y6 − 4y + ∗;
á) 2x8 − x6 + 4x5 + ∗; ã) x5y5 − x4y5 + xy7 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 5b + 7− 4b− 9− 9b + 3 + ∗;
á) 3b2x2 − 3x2 + 6x− 15x2b2 + 4− 6x + ∗;
â) 4y3 − 5by + b2 + 5y + 12by − 5b2 + 8y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a3 + b5 + a; −3a4 − 6; a10 + a8 + a6 + 5;
2) a4 + b4 + 8; −a4 − b4 − a4b4 − 27; −a− b− 16.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 10

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 4c · 7b · c3 − c · 5a;

á) 2x · 4y2 − 2x2 · 4b; ã) 4x · 6y6(−7x4)+ (−4x) · 2y6;

2) a) 5m7 + 7m7 − 8m7 − 2m7; â) 10ab− 3ab− 2ba;
á) −2,6y7 − 7,6y7 − y7; ã) 7x2y + x2y − 6x2y − 3x2y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 3b3 − 6b3 + 5b4 − 2b3 − 3;

á) 2a2 + 2a− 3− 4a5 − 2a2 + 8a− 8;
â) x2 − x5 + x4 − x + 2 + x5 − x4 + x− 6;

2) a) 4p3 + 2pc− 11c3 + 4p3 − 3pc;
á) 5x3 − 3xy3 − 8y2 − 3x3 − 4xy3;
â) 6a4b− 5ab4 + 4a3 + 4ab4 − 6a3 − 6a4b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −16a− b− 11 + 15a ïðè a = −14 , b = −3;
2) xy − 2x + x + 3y ïðè x = y = −1;
3) m4 − 2m2n + m2n2 −m2n− 3mn2 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 6x3−5x2+7x−9. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 7x3 − 2xy − 8y3 − 2x3 − 17yx− 8x3 + 4y3 + 2xy + 5y3;
á) 14a2bc− 35ab2c− 15abc2 − 29ab2c + 14abc2 − 15a2bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 7-é ñòåïåíè:
à) 5a3 − 8a2 + 5a− 3 + ∗; â) y7 − 3y2 − 4y + ∗;
á) 2x8 − x6 + 3x5 + ∗; ã) x5y5 − x4y5 + xy7 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 2b + 12− 5b− 29− 4b + 15 + ∗;
á) 5b4x4 − 7x3 + 6x− 9x4b4 + 6− 9x + ∗;
â) 6y2 − 7by + b2 + 8y + 11by − 8b2 + 4y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a7 + b3 + a; −6a2 − 7; a6 + a4 + a2 + 7;
2) a4 + b4 + 4; −a4 − b4 − a4b4 − 25; −a− b− 14.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 11

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 8c · 5b · c3 − c · 3a;

á) 7x · 3y4 − 4x2 · 5b; ã) 5x · 5y4(−7x3)+ (−3x) · 5y3;

2) a) 4m4 + 7m4 − 8m4 − 4m4; â) 11ab− 4ab− 2ba;
á) −8,6y6 − 5,1y6 − y6; ã) 4x4y + x4y − 7x4y − 5x4y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 4b2 − 4b2 + 7b3 − 6b2 − 2;

á) 3a3 + 2a− 6− 3a3 − 3a3 + 5a− 6;
â) x6 − x5 + x7 − x + 1 + x5 − x7 + x− 6;

2) a) 3p5 + 2pc− 2c5 + 3p5 − 4pc;
á) 4x8 − 2xy7 − 3y4 − 2x8 − 2xy7;
â) 6a4b− 2ab4 + 5a3 + 5ab4 − 4a3 − 6a4b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −17a− b− 9 + 16a ïðè a = −20 , b = −5;
2) xy − 5x + x + 6y ïðè x = y = −3;
3) m4 − 2m3n + m2n2 −m3n− 3mn3 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 5x3−7x2+2x−11. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 4x3 − 3xy − 3y3 − 6x3 − 5yx− 3x3 + 5y3 + 3xy + 8y3;
á) 12a2bc− 36ab2c− 27abc2 − 29ab2c + 26abc2 − 13a2bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 7-é ñòåïåíè:
à) 5a3 − 3a2 + 6a− 7 + ∗; â) y7 − 5y3 − 3y + ∗;
á) 3x8 − x6 + 4x5 + ∗; ã) x5y5 − x4y5 + xy7 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 6b + 16− 5b− 6− 9b + 29 + ∗;
á) 6b4x4 − 8x2 + 4x− 8x4b4 + 7− 7x + ∗;
â) 6y3 − 5by + b2 + 4y + 6by − 8b2 + 2y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a3 + b3 + a; −8a8 − 3; a10 + a8 + a6 + 6;
2) a8 + b8 + 10; −a8 − b8 − a8b8 − 16; −a− b− 23.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 12

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 7c · 8b · c4 − c · 4a;

á) 7x · 3y2 − 6x2 · 2b; ã) 2x · 4y6(−3x6)+ (−5x) · 3y3;

2) a) 6m4 + 6m4 − 5m4 − 5m4; â) 9ab− 3ab− 5ba;
á) −8,3y5 − 5,4y5 − y5; ã) 8x4y + x4y − 3x4y − 5x4y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 3b3 − 2b3 + 5b3 − 7b3 − 7;

á) 2a2 + 2a− 5− 2a2 − 4a2 + 2a− 4;
â) x2 − x3 + x5 − x + 8 + x3 − x5 + x− 2;

2) a) 2p3 + 7pc− 12c3 + 4p3 − 4pc;
á) 4x7 − 6xy3 − 4y3 − 3x7 − 3xy3;
â) 3a2b− 3ab2 + 6a3 + 6ab2 − 4a3 − 3a2b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −14a− b− 8 + 13a ïðè a = −24 , b = −6;
2) xy − 3x + x + 4y ïðè x = y = −2;
3) m4 − 2m2n + m2n2 −m2n− 3mn2 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 8x3−4x2+5x−7. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 5x3 − 2xy − 8y3 − 8x3 − 14yx− 5x3 + 2y3 + 2xy + 5y3;
á) 27a2bc− 20ab2c− 34abc2 − 37ab2c + 33abc2 − 28a2bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 5-é ñòåïåíè:
à) 8a3 − 8a2 + 8a− 6 + ∗; â) y5 − 7y2 − 3y + ∗;
á) 2x6 − x4 + 5x3 + ∗; ã) x3y3 − x2y3 + xy5 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 2b + 6− 6b− 35− 7b + 6 + ∗;
á) 3b4x4 − 3x3 + 2x− 15x4b4 + 4− 7x + ∗;
â) 3y4 − 2by + b2 + 8y + 10by − 5b2 + 7y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a5 + b7 + a; −4a6 − 6; a12 + a10 + a8 + 5;
2) a6 + b6 + 6; −a6 − b6 − a6b6 − 11; −a− b− 12.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 13

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 8c · 6b · c4 − c · 6a;

á) 2x · 6y2 − 2x2 · 2b; ã) 2x · 2y6(−8x4)+ (−2x) · 5y5;

2) a) 6m5 + 3m5 − 8m5 − 3m5; â) 7ab− 8ab− 6ba;
á) −3,5y7 − 2,5y7 − y7; ã) 6x2y + x2y − 8x2y − 5x2y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 2b3 − 6b3 + 4b4 − 4b3 − 7;

á) 4a3 + 3a− 7− 4a4 − 2a3 + 3a− 3;
â) x6 − x8 + x2 − x + 2 + x8 − x2 + x− 4;

2) a) 2p6 + 8pc− 14c6 + 5p6 − 5pc;
á) 4x5 − 2xy8 − 4y4 − 2x5 − 2xy8;
â) 5a2b− 4ab2 + 3a2 + 4ab2 − 5a2 − 4a2b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −5a− b− 3 + 4a ïðè a = −14 , b = −5;
2) xy − 2x + x + 3y ïðè x = y = −2;
3) m4 − 5m3n + m2n2 −m3n− 6mn3 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 7x3−8x2+3x−15. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 7x2 − 8xy − 4y2 − 5x2 − 9yx− 4x2 + 4y2 + 8xy + 7y2;
á) 13a2bc− 37ab2c− 39abc2 − 14ab2c + 38abc2 − 14a2bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 7-é ñòåïåíè:
à) 6a3 − 8a2 + 3a− 2 + ∗; â) y7 − 6y4 − 3y + ∗;
á) 2x8 − x6 + 2x5 + ∗; ã) x5y5 − x4y5 + xy7 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 2b + 3− 5b− 16− 2b + 20 + ∗;
á) 5b4x4 − 5x2 + 8x− 10x4b4 + 2− 8x + ∗;
â) 4y2 − 7by + b2 + 5y + 8by − 8b2 + 7y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a3 + b3 + a; −5a6 − 8; a8 + a6 + a4 + 4;
2) a8 + b8 + 5; −a8 − b8 − a8b8 − 26; −a− b− 24.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 14

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 2c · 6b · c3 − c · 8a;

á) 6x · 2y2 − 5x2 · 2b; ã) 3x · 4y2(−2x3)+ (−3x) · 5y2;

2) a) 6m6 + 4m6 − 7m6 − 8m6; â) 10ab− 7ab− 4ba;
á) −3,1y5 − 8,4y5 − y5; ã) 5x2y + x2y − 8x2y − 5x2y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 4b3 − 2b3 + 3b3 − 3b3 − 8;

á) 2a4 + 2a− 4− 3a6 − 4a4 + 2a− 9;
â) x5 − x3 + x3 − x + 5 + x3 − x3 + x− 9;

2) a) 4p2 + 6pc− 11c2 + 4p2 − 7pc;
á) 5x3 − 2xy6 − 8y2 − 3x3 − 4xy6;
â) 2a4b− 5ab4 + 4a3 + 4ab4 − 3a3 − 5a4b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −14a− b− 7 + 13a ïðè a = −10 , b = −6;
2) xy − 4x + x + 5y ïðè x = y = −4;
3) m4 − 2m2n + m2n2 −m2n− 3mn2 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 7x3−4x2+6x−6. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 4x3 − 8xy − 7y3 − 2x3 − 14yx− 3x3 + 5y3 + 8xy + 3y3;
á) 23a2bc− 13ab2c− 16abc2 − 10ab2c + 15abc2 − 24a2bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 7-é ñòåïåíè:
à) 2a3 − 7a2 + 5a− 3 + ∗; â) y7 − 5y2 − 3y + ∗;
á) 3x8 − x6 + 3x5 + ∗; ã) x5y5 − x4y5 + xy7 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 3b + 14− 3b− 29− 2b + 27 + ∗;
á) 3b2x2 − 7x2 + 6x− 12x2b2 + 3− 9x + ∗;
â) 7y2 − 4by + b2 + 4y + 2by − 6b2 + 2y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a5 + b3 + a; −5a2 − 8; a10 + a8 + a6 + 5;
2) a8 + b8 + 5; −a8 − b8 − a8b8 − 13; −a− b− 22.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 15

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 4c · 8b · c4 − c · 4a;

á) 7x · 2y3 − 6x2 · 5b; ã) 7x · 2y5(−3x2)+ (−4x) · 4y6;

2) a) 5m7 + 5m7 − 7m7 − 8m7; â) 10ab− 8ab− 4ba;
á) −3,6y3 − 6,3y3 − y3; ã) 6x4y + x4y − 4x4y − 4x4y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 2b4 − 6b4 + 10b4 − 5b4 − 8;

á) 2a2 + 3a− 3− 3a3 − 4a2 + 2a− 2;
â) x6 − x6 + x2 − x + 9 + x6 − x2 + x− 9;

2) a) 2p5 + 8pc− 18c5 + 11p5 − 8pc;
á) 8x5 − 5xy8 − 4y2 − 4x5 − 2xy8;
â) 6a4b− 4ab4 + 6a2 + 4ab4 − 5a2 − 4a4b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −6a− b− 10 + 5a ïðè a = −10 , b = −8;
2) xy − 5x + x + 6y ïðè x = y = −4;
3) m4 − 4m3n + m2n2 −m3n− 5mn3 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 7x3−5x2+6x−11. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 6x2 − 7xy − 4y2 − 4x2 − 8yx− 3x2 + 7y2 + 7xy + 4y2;
á) 28a3bc− 29ab3c− 18abc3 − 35ab3c + 17abc3 − 29a3bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 7-é ñòåïåíè:
à) 4a3 − 4a2 + 8a− 8 + ∗; â) y7 − 7y2 − 3y + ∗;
á) 2x8 − x6 + 5x5 + ∗; ã) x5y5 − x4y5 + xy7 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 3b + 13− 2b− 4− 7b + 26 + ∗;
á) 2b2x2 − 6x3 + 3x− 14x2b2 + 3− 3x + ∗;
â) 7y3 − 8by + b2 + 2y + 3by − 6b2 + 2y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a5 + b5 + a; −7a2 − 5; a6 + a4 + a2 + 3;
2) a8 + b8 + 4; −a8 − b8 − a8b8 − 8; −a− b− 10.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 16

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 6c · 6b · c4 − c · 2a;

á) 5x · 8y3 − 5x2 · 8b; ã) 3x · 2y2(−8x6)+ (−2x) · 7y3;

2) a) 5m4 + 7m4 − 8m4 − 4m4; â) 10ab− 2ab− 6ba;
á) −3,2y6 − 2,1y6 − y6; ã) 7x2y + x2y − 8x2y − 5x2y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 4b3 − 6b3 + 16b4 − 6b3 − 6;

á) 3a3 + 4a− 2− 3a2 − 2a3 + 8a− 5;
â) x5 − x2 + x4 − x + 4 + x2 − x4 + x− 4;

2) a) 4p4 + 7pc− 2c4 + 13p4 − 7pc;
á) 8x3 − 3xy4 − 4y2 − 2x3 − 3xy4;
â) 3a2b− 5ab2 + 6a2 + 2ab2 − 5a2 − 6a2b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −21a− b− 11 + 20a ïðè a = −17 , b = −6;
2) xy − 2x + x + 3y ïðè x = y = −2;
3) m4 − 4m2n + m2n2 −m2n− 5mn2 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 8x3−5x2+4x−5. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 8x4 − 2xy − 4y4 − 2x4 − 13yx− 6x4 + 6y4 + 2xy + 5y4;
á) 36a4bc− 16ab4c− 28abc4 − 29ab4c + 27abc4 − 37a4bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 7-é ñòåïåíè:
à) 3a3 − 7a2 + 5a− 8 + ∗; â) y7 − 8y6 − 3y + ∗;
á) 3x8 − x6 + 7x5 + ∗; ã) x5y5 − x4y5 + xy7 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 6b + 13− 4b− 8− 9b + 12 + ∗;
á) 6b2x2 − 2x4 + 5x− 14x2b2 + 3− 3x + ∗;
â) 7y3 − 3by + b2 + 6y + 17by − 4b2 + 4y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a3 + b5 + a; −2a6 − 8; a6 + a4 + a2 + 2;
2) a2 + b2 + 5; −a2 − b2 − a2b2 − 22; −a− b− 5.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 17

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 5c · 4b · c4 − c · 2a;

á) 7x · 8y3 − 4x2 · 4b; ã) 6x · 6y5(−3x3)+ (−3x) · 3y4;

2) a) 3m5 + 5m5 − 3m5 − 5m5; â) 3ab− 4ab− 4ba;
á) −7,2y6 − 3,3y6 − y6; ã) 8x3y + x3y − 3x3y − 5x3y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 3b4 − 3b4 + 5b2 − 3b4 − 6;

á) 3a2 + 3a− 3− 2a6 − 2a2 + 2a− 11;
â) x2 − x3 + x5 − x + 2 + x3 − x5 + x− 9;

2) a) 2p2 + 6pc− 11c2 + 3p2 − 3pc;
á) 8x3 − 5xy2 − 7y3 − 3x3 − 3xy2;
â) 2a2b− 4ab2 + 2a3 + 6ab2 − 2a3 − 2a2b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −18a− b− 2 + 17a ïðè a = −14 , b = −8;
2) xy − 6x + x + 7y ïðè x = y = −1;
3) m4 − 2m2n + m2n2 −m2n− 3mn2 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 7x3−2x2+7x−14. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 2x4 − 2xy − 5y4 − 2x4 − 10yx− 7x4 + 5y4 + 2xy + 7y4;
á) 19a3bc− 14ab3c− 11abc3 − 12ab3c + 10abc3 − 20a3bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 5-é ñòåïåíè:
à) 4a3 − 7a2 + 2a− 4 + ∗; â) y5 − 3y3 − 3y + ∗;
á) 2x6 − x4 + 8x3 + ∗; ã) x3y3 − x2y3 + xy5 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 7b + 13− 2b− 28− 6b + 36 + ∗;
á) 3b4x4 − 8x3 + 2x− 8x4b4 + 6− 9x + ∗;
â) 6y2 − 6by + b2 + 3y + 9by − 2b2 + 2y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a7 + b5 + a; −7a2 − 2; a8 + a6 + a4 + 5;
2) a8 + b8 + 3; −a8 − b8 − a8b8 − 6; −a− b− 25.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 18

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 6c · 2b · c4 − c · 7a;

á) 4x · 5y4 − 7x2 · 6b; ã) 5x · 7y5(−5x2)+ (−3x) · 6y6;

2) a) 3m7 + 6m7 − 6m7 − 5m7; â) 6ab− 8ab− 6ba;
á) −8,1y6 − 3,1y6 − y6; ã) 2x2y + x2y − 8x2y − 3x2y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 4b2 − 2b2 + 8b3 − 3b2 − 4;

á) 2a4 + 2a− 6− 3a3 − 4a4 + 2a− 7;
â) x6 − x6 + x8 − x + 6 + x6 − x8 + x− 3;

2) a) 4p2 + 8pc− 20c2 + 12p2 − 6pc;
á) 5x7 − 4xy6 − 7y4 − 2x7 − 2xy6;
â) 5a4b− 5ab4 + 6a3 + 2ab4 − 7a3 − 3a4b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −8a− b− 5 + 7a ïðè a = −20 , b = −5;
2) xy − 8x + x + 9y ïðè x = y = −1;
3) m4 − 4m2n + m2n2 −m2n− 5mn2 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 3x3−4x2+2x−19. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 6x2 − 7xy − 6y2 − 3x2 − 14yx− 7x2 + 7y2 + 7xy + 5y2;
á) 11a4bc− 31ab4c− 21abc4 − 38ab4c + 20abc4 − 12a4bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 6-é ñòåïåíè:
à) 5a3 − 5a2 + 7a− 4 + ∗; â) y6 − 2y4 − 4y + ∗;
á) 3x7 − x5 + 8x4 + ∗; ã) x4y4 − x3y4 + xy6 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 3b + 4− 6b− 3− 7b + 33 + ∗;
á) 5b4x4 − 4x3 + 5x− 17x4b4 + 6− 5x + ∗;
â) 5y4 − 5by + b2 + 6y + 2by − 8b2 + 4y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a7 + b3 + a; −6a8 − 2; a8 + a6 + a4 + 7;
2) a6 + b6 + 11; −a6 − b6 − a6b6 − 24; −a− b− 10.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 19

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 5c · 6b · c2 − c · 8a;

á) 8x · 8y3 − 7x2 · 4b; ã) 4x · 5y6(−2x3)+ (−5x) · 2y3;

2) a) 6m5 + 3m5 − 2m5 − 7m5; â) 5ab− 4ab− 5ba;
á) −8,3y5 − 6,5y5 − y5; ã) 4x3y + x3y − 7x3y − 2x3y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 3b2 − 2b2 + 13b4 − 2b2 − 2;

á) 4a2 + 3a− 7− 2a4 − 4a2 + 5a− 4;
â) x3 − x4 + x2 − x + 6 + x4 − x2 + x− 3;

2) a) 2p6 + 7pc− 6c6 + 7p6 − 8pc;
á) 6x2 − 2xy2 − 2y2 − 4x2 − 2xy2;
â) 3a2b− 2ab2 + 5a3 + 2ab2 − 8a3 − 6a2b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −21a− b− 8 + 20a ïðè a = −23 , b = −2;
2) xy − 2x + x + 3y ïðè x = y = −4;
3) m4 − 3m2n + m2n2 −m2n− 4mn2 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 3x3−3x2+8x−9. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 2x4 − 3xy − 2y4 − 2x4 − 8yx− 4x4 + 6y4 + 3xy + 8y4;
á) 28a4bc− 28ab4c− 25abc4 − 12ab4c + 24abc4 − 29a4bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 5-é ñòåïåíè:
à) 6a3 − 4a2 + 8a− 4 + ∗; â) y5 − 5y2 − 2y + ∗;
á) 3x6 − x4 + 3x3 + ∗; ã) x3y3 − x2y3 + xy5 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 3b + 15− 7b− 2− 11b + 29 + ∗;
á) 8b2x2 − 7x3 + 2x− 9x2b2 + 8− 5x + ∗;
â) 7y3 − 5by + b2 + 4y + 2by − 4b2 + 7y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a3 + b7 + a; −2a6 − 6; a8 + a6 + a4 + 2;
2) a6 + b6 + 5; −a6 − b6 − a6b6 − 14; −a− b− 22.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 20

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 2c · 7b · c4 − c · 4a;

á) 8x · 8y4 − 6x2 · 4b; ã) 4x · 5y3(−8x3)+ (−2x) · 6y3;

2) a) 6m3 + 3m3 − 2m3 − 4m3; â) 8ab− 7ab− 4ba;
á) −2,5y2 − 8,3y2 − y2; ã) 3x7y + x7y − 2x7y − 5x7y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 2b3 − 6b3 + 17b3 − 4b3 − 3;

á) 2a4 + 4a− 3− 4a3 − 3a4 + 5a− 6;
â) x5 − x8 + x4 − x + 2 + x8 − x4 + x− 7;

2) a) 2p6 + 2pc− 21c6 + 16p6 − 7pc;
á) 8x3 − 4xy6 − 3y2 − 2x3 − 4xy6;
â) 3a4b− 4ab4 + 3a3 + 2ab4 − 3a3 − 2a4b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −20a− b− 8 + 19a ïðè a = −25 , b = −7;
2) xy − 7x + x + 8y ïðè x = y = −1;
3) m4 − 4m3n + m2n2 −m3n− 5mn3 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 5x3−8x2+2x−18. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 5x4 − 8xy − 8y4 − 3x4 − 8yx− 5x4 + 8y4 + 8xy + 5y4;
á) 13a3bc− 29ab3c− 30abc3 − 25ab3c + 29abc3 − 14a3bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 8-é ñòåïåíè:
à) 2a3 − 5a2 + 6a− 4 + ∗; â) y8 − 3y5 − 2y + ∗;
á) 2x9 − x7 + 2x6 + ∗; ã) x6y6 − x5y6 + xy8 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 4b + 6− 6b− 9− 10b + 32 + ∗;
á) 7b3x3 − 6x4 + 2x− 10x3b3 + 8− 7x + ∗;
â) 3y3 − 4by + b2 + 2y + 14by − 5b2 + 8y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a5 + b3 + a; −5a8 − 6; a12 + a10 + a8 + 5;
2) a8 + b8 + 3; −a8 − b8 − a8b8 − 1; −a− b− 26.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 21

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 2c · 3b · c4 − c · 7a;

á) 3x · 7y2 − 3x2 · 6b; ã) 2x · 6y2(−8x5)+ (−5x) · 4y6;

2) a) 3m4 + 4m4 − 7m4 − 7m4; â) 7ab− 7ab− 5ba;
á) −4,5y5 − 7,3y5 − y5; ã) 7x2y + x2y − 6x2y − 4x2y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 4b4 − 3b4 + 9b4 − 2b4 − 2;

á) 3a3 + 3a− 8− 2a2 − 4a3 + 6a− 5;
â) x6 − x5 + x5 − x + 7 + x5 − x5 + x− 1;

2) a) 4p3 + 3pc− 5c3 + 13p3 − 4pc;
á) 3x3 − 2xy5 − 7y3 − 3x3 − 4xy5;
â) 4a2b− 2ab2 + 2a3 + 3ab2 − 3a3 − 4a2b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −21a− b− 10 + 20a ïðè a = −18 , b = −5;
2) xy − 6x + x + 7y ïðè x = y = −1;
3) m4 − 3m3n + m2n2 −m3n− 4mn3 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 8x3−8x2+5x−11. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 6x2 − 6xy − 7y2 − 3x2 − 4yx− 6x2 + 2y2 + 6xy + 7y2;
á) 27a4bc− 28ab4c− 29abc4 − 39ab4c + 28abc4 − 28a4bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 6-é ñòåïåíè:
à) 4a3 − 8a2 + 7a− 7 + ∗; â) y6 − 7y4 − 2y + ∗;
á) 3x7 − x5 + 3x4 + ∗; ã) x4y4 − x3y4 + xy6 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 5b + 8− 5b− 39− 10b + 18 + ∗;
á) 3b4x4 − 4x3 + 5x− 9x4b4 + 2− 4x + ∗;
â) 6y4 − 4by + b2 + 7y + 13by − 4b2 + 7y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a3 + b5 + a; −4a2 − 6; a12 + a10 + a8 + 5;
2) a2 + b2 + 8; −a2 − b2 − a2b2 − 4; −a− b− 9.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 22

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 4c · 6b · c3 − c · 7a;

á) 4x · 5y2 − 3x2 · 8b; ã) 8x · 4y4(−6x2)+ (−2x) · 7y6;

2) a) 6m3 + 4m3 − 5m3 − 8m3; â) 6ab− 6ab− 3ba;
á) −2,5y2 − 6,6y2 − y2; ã) 6x7y + x7y − 3x7y − 4x7y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 3b2 − 4b2 + 9b3 − 3b2 − 2;

á) 3a2 + 3a− 4− 4a4 − 2a2 + 5a− 10;
â) x2 − x7 + x7 − x + 7 + x7 − x7 + x− 7;

2) a) 2p5 + 6pc− 11c5 + 6p5 − 5pc;
á) 8x3 − 8xy5 − 7y2 − 2x3 − 4xy5;
â) 3a4b− 6ab4 + 3a3 + 3ab4 − 5a3 − 3a4b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −21a− b− 4 + 20a ïðè a = −17 , b = −6;
2) xy − 7x + x + 8y ïðè x = y = −2;
3) m4 − 5m2n + m2n2 −m2n− 6mn2 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 6x3−5x2+6x−14. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 7x2 − 2xy − 7y2 − 6x2 − 14yx− 6x2 + 6y2 + 2xy + 6y2;
á) 14a2bc− 19ab2c− 30abc2 − 24ab2c + 29abc2 − 15a2bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 8-é ñòåïåíè:
à) 5a3 − 3a2 + 3a− 3 + ∗; â) y8 − 2y4 − 3y + ∗;
á) 3x9 − x7 + 8x6 + ∗; ã) x6y6 − x5y6 + xy8 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 7b + 14− 7b− 25− 3b + 10 + ∗;
á) 7b3x3 − 7x3 + 5x− 5x3b3 + 8− 6x + ∗;
â) 7y3 − 4by + b2 + 6y + 14by − 6b2 + 5y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a7 + b5 + a; −3a2 − 5; a8 + a6 + a4 + 2;
2) a2 + b2 + 11; −a2 − b2 − a2b2 − 12; −a− b− 22.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 23

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 7c · 7b · c3 − c · 2a;

á) 2x · 3y2 − 2x2 · 6b; ã) 3x · 7y2(−7x4)+ (−3x) · 3y3;

2) a) 5m5 + 8m5 − 6m5 − 6m5; â) 5ab− 8ab− 6ba;
á) −5,1y5 − 5,1y5 − y5; ã) 2x7y + x7y − 2x7y − 5x7y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 3b2 − 4b2 + 2b3 − 7b2 − 7;

á) 2a4 + 2a− 8− 3a3 − 4a4 + 2a− 11;
â) x4 − x8 + x5 − x + 4 + x8 − x5 + x− 1;

2) a) 3p3 + 5pc− 4c3 + 10p3 − 7pc;
á) 5x2 − 4xy6 − 7y2 − 2x2 − 2xy6;
â) 5a4b− 4ab4 + 5a3 + 2ab4 − 7a3 − 4a4b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −5a− b− 11 + 4a ïðè a = −21 , b = −4;
2) xy − 7x + x + 8y ïðè x = y = −4;
3) m4 − 3m2n + m2n2 −m2n− 4mn2 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 5x3−6x2+6x−2. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 2x2 − 5xy − 6y2 − 3x2 − 13yx− 8x2 + 2y2 + 5xy + 3y2;
á) 16a3bc− 18ab3c− 16abc3 − 12ab3c + 15abc3 − 17a3bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 8-é ñòåïåíè:
à) 3a3 − 3a2 + 7a− 3 + ∗; â) y8 − 5y5 − 2y + ∗;
á) 3x9 − x7 + 3x6 + ∗; ã) x6y6 − x5y6 + xy8 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 3b + 10− 7b− 14− 5b + 5 + ∗;
á) 6b3x3 − 2x4 + 5x− 10x3b3 + 6− 8x + ∗;
â) 4y2 − 3by + b2 + 3y + 15by − 7b2 + 3y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a5 + b5 + a; −6a6 − 7; a6 + a4 + a2 + 7;
2) a6 + b6 + 10; −a6 − b6 − a6b6 − 30; −a− b− 23.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 24

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 2c · 8b · c4 − c · 5a;

á) 2x · 2y2 − 6x2 · 3b; ã) 8x · 7y5(−3x5)+ (−4x) · 5y2;

2) a) 5m5 + 3m5 − 2m5 − 7m5; â) 4ab− 6ab− 2ba;
á) −5,5y5 − 6,4y5 − y5; ã) 5x6y + x6y − 8x6y − 5x6y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 2b3 − 2b3 + 21b3 − 3b3 − 7;

á) 3a2 + 4a− 7− 4a4 − 4a2 + 3a− 6;
â) x4 − x7 + x3 − x + 7 + x7 − x3 + x− 7;

2) a) 4p4 + 3pc− 8c4 + 10p4 − 6pc;
á) 5x6 − 3xy8 − 4y4 − 3x6 − 2xy8;
â) 6a2b− 4ab2 + 2a2 + 4ab2 − 7a2 − 3a2b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −9a− b− 11 + 8a ïðè a = −16 , b = −2;
2) xy − 6x + x + 7y ïðè x = y = −3;
3) m4 − 2m3n + m2n2 −m3n− 3mn3 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 2x3−3x2+8x−6. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 6x4 − 5xy − 3y4 − 3x4 − 19yx− 7x4 + 4y4 + 5xy + 2y4;
á) 11a4bc− 13ab4c− 38abc4 − 32ab4c + 37abc4 − 12a4bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 7-é ñòåïåíè:
à) 3a3 − 8a2 + 3a− 4 + ∗; â) y7 − 8y3 − 3y + ∗;
á) 3x8 − x6 + 2x5 + ∗; ã) x5y5 − x4y5 + xy7 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 6b + 10− 6b− 17− 4b + 31 + ∗;
á) 3b3x3 − 2x3 + 4x− 6x3b3 + 6− 4x + ∗;
â) 3y2 − 6by + b2 + 7y + 10by − 5b2 + 2y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a7 + b5 + a; −7a6 − 4; a12 + a10 + a8 + 7;
2) a4 + b4 + 4; −a4 − b4 − a4b4 − 17; −a− b− 23.

Яг
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 25

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 5c · 6b · c3 − c · 5a;

á) 4x · 6y2 − 4x2 · 5b; ã) 2x · 8y3(−3x6)+ (−4x) · 4y5;

2) a) 7m4 + 2m4 − 3m4 − 6m4; â) 7ab− 2ab− 3ba;
á) −3,3y6 − 2,6y6 − y6; ã) 5x6y + x6y − 5x6y − 5x6y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 4b4 − 6b4 + 7b3 − 4b4 − 3;

á) 4a3 + 3a− 7− 3a2 − 2a3 + 3a− 5;
â) x4 − x8 + x8 − x + 4 + x8 − x8 + x− 5;

2) a) 2p7 + 4pc− 7c7 + 11p7 − 5pc;
á) 5x7 − 3xy3 − 4y4 − 3x7 − 4xy3;
â) 5a2b− 2ab2 + 4a3 + 6ab2 − 7a3 − 5a2b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −5a− b− 5 + 4a ïðè a = −25 , b = −6;
2) xy − 3x + x + 4y ïðè x = y = −1;
3) m4 − 4m3n + m2n2 −m3n− 5mn3 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 8x3−2x2+3x−6. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 7x4 − 6xy − 4y4 − 3x4 − 8yx− 3x4 + 4y4 + 6xy + 6y4;
á) 25a2bc− 31ab2c− 12abc2 − 17ab2c + 11abc2 − 26a2bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 7-é ñòåïåíè:
à) 4a3 − 7a2 + 8a− 8 + ∗; â) y7 − 5y2 − 4y + ∗;
á) 2x8 − x6 + 5x5 + ∗; ã) x5y5 − x4y5 + xy7 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 5b + 12− 4b− 17− 6b + 27 + ∗;
á) 4b4x4 − 5x3 + 6x− 2x4b4 + 6− 5x + ∗;
â) 3y2 − 8by + b2 + 2y + 17by − 3b2 + 2y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a7 + b3 + a; −7a8 − 5; a8 + a6 + a4 + 4;
2) a4 + b4 + 4; −a4 − b4 − a4b4 − 24; −a− b− 17.

Яг
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 26

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 8c · 6b · c4 − c · 7a;

á) 8x · 8y2 − 5x2 · 3b; ã) 4x · 3y3(−5x5)+ (−2x) · 5y6;

2) a) 4m2 + 7m2 − 3m2 − 4m2; â) 6ab− 7ab− 3ba;
á) −8,6y4 − 4,4y4 − y4; ã) 7x7y + x7y − 6x7y − 2x7y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 3b4 − 2b4 + 21b4 − 3b4 − 2;

á) 4a3 + 3a− 5− 4a4 − 4a3 + 4a− 9;
â) x6 − x4 + x3 − x + 1 + x4 − x3 + x− 3;

2) a) 2p5 + 2pc− 14c5 + 10p5 − 8pc;
á) 6x2 − 4xy2 − 4y3 − 3x2 − 2xy2;
â) 6a2b− 2ab2 + 2a3 + 5ab2 − 5a3 − 4a2b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −19a− b− 4 + 18a ïðè a = −16 , b = −2;
2) xy − 2x + x + 3y ïðè x = y = −3;
3) m4 − 4m2n + m2n2 −m2n− 5mn2 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 8x3−6x2+6x−6. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 3x3 − 5xy − 8y3 − 6x3 − 7yx− 3x3 + 3y3 + 5xy + 4y3;
á) 39a4bc− 34ab4c− 14abc4 − 26ab4c + 13abc4 − 40a4bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 5-é ñòåïåíè:
à) 4a3 − 7a2 + 2a− 4 + ∗; â) y5 − 5y4 − 4y + ∗;
á) 2x6 − x4 + 4x3 + ∗; ã) x3y3 − x2y3 + xy5 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 6b + 13− 5b− 33− 11b + 16 + ∗;
á) 4b3x3 − 7x4 + 8x− 12x3b3 + 2− 6x + ∗;
â) 5y4 − 2by + b2 + 6y + 5by − 5b2 + 2y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a7 + b3 + a; −4a2 − 5; a12 + a10 + a8 + 5;
2) a6 + b6 + 5; −a6 − b6 − a6b6 − 7; −a− b− 2.

Яг
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 27

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 7c · 5b · c2 − c · 5a;

á) 8x · 6y4 − 8x2 · 7b; ã) 7x · 4y3(−7x6)+ (−4x) · 7y2;

2) a) 6m4 + 7m4 − 6m4 − 8m4; â) 7ab− 2ab− 4ba;
á) −4,5y5 − 4,1y5 − y5; ã) 7x4y + x4y − 7x4y − 2x4y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 3b4 − 2b4 + 3b2 − 6b4 − 2;

á) 3a2 + 2a− 8− 3a4 − 3a2 + 6a− 11;
â) x4 − x4 + x4 − x + 4 + x4 − x4 + x− 4;

2) a) 4p7 + 3pc− 20c7 + 10p7 − 3pc;
á) 7x2 − 4xy6 − 5y3 − 3x2 − 2xy6;
â) 2a2b− 3ab2 + 2a2 + 5ab2 − 5a2 − 3a2b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −13a− b− 3 + 12a ïðè a = −28 , b = −8;
2) xy − 7x + x + 8y ïðè x = y = −1;
3) m4 − 3m3n + m2n2 −m3n− 4mn3 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 2x3−5x2+7x−18. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 5x2 − 6xy − 2y2 − 5x2 − 17yx− 6x2 + 4y2 + 6xy + 2y2;
á) 10a2bc− 25ab2c− 18abc2 − 19ab2c + 17abc2 − 11a2bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 8-é ñòåïåíè:
à) 6a3 − 7a2 + 5a− 4 + ∗; â) y8 − 5y5 − 4y + ∗;
á) 2x9 − x7 + 2x6 + ∗; ã) x6y6 − x5y6 + xy8 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 5b + 7− 2b− 33− 9b + 8 + ∗;
á) 6b4x4 − 6x4 + 5x− 11x4b4 + 7− 8x + ∗;
â) 6y4 − 7by + b2 + 7y + 17by − 4b2 + 2y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a5 + b7 + a; −5a8 − 2; a8 + a6 + a4 + 3;
2) a2 + b2 + 2; −a2 − b2 − a2b2 − 7; −a− b− 9.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 28

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 7c · 4b · c4 − c · 8a;

á) 3x · 8y3 − 4x2 · 4b; ã) 4x · 8y2(−8x6)+ (−4x) · 3y2;

2) a) 7m5 + 8m5 − 4m5 − 7m5; â) 4ab− 8ab− 3ba;
á) −8,5y7 − 8,5y7 − y7; ã) 5x5y + x5y − 5x5y − 5x5y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 4b4 − 6b4 + 16b3 − 6b4 − 5;

á) 4a3 + 4a− 5− 4a2 − 3a3 + 5a− 2;
â) x2 − x2 + x5 − x + 3 + x2 − x5 + x− 8;

2) a) 2p8 + 2pc− 13c8 + 8p8 − 8pc;
á) 6x6 − 6xy4 − 4y3 − 2x6 − 2xy4;
â) 3a2b− 6ab2 + 2a2 + 4ab2 − 8a2 − 6a2b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −12a− b− 5 + 11a ïðè a = −22 , b = −7;
2) xy − 5x + x + 6y ïðè x = y = −2;
3) m4 − 5m3n + m2n2 −m3n− 6mn3 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 4x3−3x2+7x−17. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 7x3 − 4xy − 7y3 − 2x3 − 6yx− 2x3 + 2y3 + 4xy + 3y3;
á) 38a2bc− 32ab2c− 19abc2 − 34ab2c + 18abc2 − 39a2bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 7-é ñòåïåíè:
à) 7a3 − 8a2 + 8a− 6 + ∗; â) y7 − 8y6 − 3y + ∗;
á) 3x8 − x6 + 4x5 + ∗; ã) x5y5 − x4y5 + xy7 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 8b + 8− 5b− 14− 2b + 15 + ∗;
á) 5b4x4 − 6x3 + 6x− 16x4b4 + 7− 7x + ∗;
â) 5y4 − 4by + b2 + 3y + 5by − 8b2 + 2y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a5 + b3 + a; −6a4 − 3; a10 + a8 + a6 + 4;
2) a6 + b6 + 3; −a6 − b6 − a6b6 − 23; −a− b− 19.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 29

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 7c · 4b · c2 − c · 8a;

á) 8x · 6y2 − 3x2 · 3b; ã) 3x · 5y4(−7x3)+ (−3x) · 4y2;

2) a) 6m6 + 2m6 − 5m6 − 5m6; â) 5ab− 4ab− 4ba;
á) −3,2y7 − 3,3y7 − y7; ã) 2x6y + x6y − 7x6y − 2x6y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 4b3 − 6b3 + 17b3 − 7b3 − 3;

á) 4a3 + 2a− 6− 4a6 − 4a3 + 2a− 2;
â) x4 − x3 + x7 − x + 7 + x3 − x7 + x− 1;

2) a) 4p4 + 8pc− 11c4 + 2p4 − 4pc;
á) 7x7 − 5xy8 − 4y4 − 3x7 − 4xy8;
â) 2a4b− 2ab4 + 6a3 + 5ab4 − 7a3 − 5a4b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −4a− b− 8 + 3a ïðè a = −21 , b = −2;
2) xy − 4x + x + 5y ïðè x = y = −2;
3) m4 − 2m2n + m2n2 −m2n− 3mn2 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 6x3−2x2+2x−19. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 4x3 − 7xy − 4y3 − 6x3 − 19yx− 7x3 + 3y3 + 7xy + 3y3;
á) 16a4bc− 21ab4c− 17abc4 − 11ab4c + 16abc4 − 17a4bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 8-é ñòåïåíè:
à) 8a3 − 3a2 + 7a− 7 + ∗; â) y8 − 8y4 − 4y + ∗;
á) 2x9 − x7 + 6x6 + ∗; ã) x6y6 − x5y6 + xy8 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 5b + 12− 5b− 23− 9b + 36 + ∗;
á) 7b2x2 − 4x3 + 4x− 13x2b2 + 3− 7x + ∗;
â) 4y4 − 3by + b2 + 4y + 8by − 2b2 + 7y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a3 + b3 + a; −2a2 − 7; a12 + a10 + a8 + 5;
2) a4 + b4 + 10; −a4 − b4 − a4b4 − 30; −a− b− 12.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 30

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 4c · 5b · c3 − c · 6a;

á) 2x · 3y3 − 4x2 · 5b; ã) 2x · 5y2(−8x4)+ (−5x) · 5y2;

2) a) 5m6 + 8m6 − 4m6 − 3m6; â) 9ab− 6ab− 5ba;
á) −3,2y6 − 3,4y6 − y6; ã) 5x2y + x2y − 3x2y − 3x2y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 4b4 − 2b4 + 7b4 − 8b4 − 4;

á) 4a4 + 4a− 5− 4a3 − 2a4 + 6a− 2;
â) x3 − x6 + x6 − x + 1 + x6 − x6 + x− 9;

2) a) 4p3 + 8pc− 20c3 + 7p3 − 8pc;
á) 8x3 − 2xy3 − 2y4 − 3x3 − 4xy3;
â) 6a4b− 4ab4 + 5a3 + 4ab4 − 6a3 − 3a4b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −19a− b− 2 + 18a ïðè a = −29 , b = −5;
2) xy − 2x + x + 3y ïðè x = y = −3;
3) m4 − 2m3n + m2n2 −m3n− 3mn3 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 3x3−2x2+4x−13. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 8x2 − 8xy − 2y2 − 6x2 − 17yx− 8x2 + 5y2 + 8xy + 7y2;
á) 28a3bc− 20ab3c− 28abc3 − 29ab3c + 27abc3 − 29a3bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 5-é ñòåïåíè:
à) 5a3 − 4a2 + 7a− 8 + ∗; â) y5 − 2y2 − 3y + ∗;
á) 3x6 − x4 + 8x3 + ∗; ã) x3y3 − x2y3 + xy5 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 2b + 12− 7b− 20− 8b + 28 + ∗;
á) 2b3x3 − 8x3 + 3x− 10x3b3 + 7− 5x + ∗;
â) 3y2 − 2by + b2 + 6y + 15by − 5b2 + 2y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a7 + b3 + a; −2a4 − 2; a10 + a8 + a6 + 5;
2) a4 + b4 + 8; −a4 − b4 − a4b4 − 29; −a− b− 11.

Яг
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 31

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 5c · 7b · c4 − c · 8a;

á) 7x · 8y2 − 3x2 · 4b; ã) 2x · 3y5(−2x3)+ (−3x) · 3y6;

2) a) 3m4 + 4m4 − 3m4 − 3m4; â) 7ab− 5ab− 4ba;
á) −6,6y4 − 5,5y4 − y4; ã) 8x5y + x5y − 3x5y − 4x5y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 2b2 − 3b2 + 10b2 − 7b2 − 5;

á) 3a4 + 2a− 8− 3a6 − 4a4 + 3a− 4;
â) x4 − x2 + x8 − x + 6 + x2 − x8 + x− 2;

2) a) 2p3 + 3pc− 12c3 + 7p3 − 3pc;
á) 6x3 − 5xy7 − 4y3 − 3x3 − 3xy7;
â) 4a2b− 6ab2 + 4a2 + 6ab2 − 5a2 − 6a2b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −11a− b− 7 + 10a ïðè a = −27 , b = −5;
2) xy − 8x + x + 9y ïðè x = y = −3;
3) m4 − 3m3n + m2n2 −m3n− 4mn3 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 5x3−6x2+4x−16. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 5x4 − 2xy − 3y4 − 2x4 − 15yx− 6x4 + 6y4 + 2xy + 2y4;
á) 21a3bc− 11ab3c− 13abc3 − 24ab3c + 12abc3 − 22a3bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 5-é ñòåïåíè:
à) 7a3 − 6a2 + 4a− 7 + ∗; â) y5 − 5y4 − 3y + ∗;
á) 2x6 − x4 + 8x3 + ∗; ã) x3y3 − x2y3 + xy5 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 7b + 16− 3b− 17− 7b + 29 + ∗;
á) 8b4x4 − 5x2 + 7x− 12x4b4 + 8− 8x + ∗;
â) 5y2 − 2by + b2 + 3y + 11by − 5b2 + 5y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a7 + b7 + a; −7a2 − 3; a10 + a8 + a6 + 7;
2) a8 + b8 + 3; −a8 − b8 − a8b8 − 7; −a− b− 11.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 32

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 2c · 7b · c4 − c · 6a;

á) 7x · 2y2 − 7x2 · 4b; ã) 4x · 8y4(−2x5)+ (−3x) · 5y4;

2) a) 8m7 + 8m7 − 4m7 − 8m7; â) 4ab− 6ab− 6ba;
á) −4,4y6 − 5,3y6 − y6; ã) 7x5y + x5y − 5x5y − 2x5y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 3b2 − 5b2 + 9b2 − 6b2 − 4;

á) 3a4 + 3a− 3− 3a5 − 3a4 + 3a− 3;
â) x2 − x6 + x2 − x + 3 + x6 − x2 + x− 1;

2) a) 3p2 + 2pc− 15c2 + 18p2 − 6pc;
á) 8x6 − 7xy4 − 3y2 − 2x6 − 3xy4;
â) 6a2b− 4ab2 + 3a2 + 5ab2 − 4a2 − 4a2b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −19a− b− 6 + 18a ïðè a = −17 , b = −3;
2) xy − 7x + x + 8y ïðè x = y = −2;
3) m4 − 3m3n + m2n2 −m3n− 4mn3 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 5x3−3x2+2x−4. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 8x4 − 4xy − 6y4 − 5x4 − 11yx− 6x4 + 2y4 + 4xy + 5y4;
á) 27a2bc− 10ab2c− 18abc2 − 32ab2c + 17abc2 − 28a2bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 7-é ñòåïåíè:
à) 6a3 − 6a2 + 6a− 6 + ∗; â) y7 − 4y6 − 4y + ∗;
á) 3x8 − x6 + 3x5 + ∗; ã) x5y5 − x4y5 + xy7 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 3b + 14− 3b− 3− 8b + 9 + ∗;
á) 8b2x2 − 2x3 + 8x− 2x2b2 + 7− 9x + ∗;
â) 7y3 − 3by + b2 + 6y + 9by − 2b2 + 3y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a5 + b3 + a; −4a4 − 7; a10 + a8 + a6 + 2;
2) a2 + b2 + 3; −a2 − b2 − a2b2 − 23; −a− b− 16.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 33

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 5c · 6b · c4 − c · 7a;

á) 5x · 3y3 − 3x2 · 3b; ã) 3x · 7y3(−4x6)+ (−2x) · 6y5;

2) a) 3m2 + 4m2 − 5m2 − 3m2; â) 7ab− 4ab− 5ba;
á) −2,1y6 − 2,4y6 − y6; ã) 2x2y + x2y − 3x2y − 3x2y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 3b2 − 5b2 + 13b4 − 4b2 − 2;

á) 4a3 + 2a− 6− 4a6 − 3a3 + 5a− 10;
â) x6 − x4 + x8 − x + 3 + x4 − x8 + x− 1;

2) a) 2p3 + 5pc− 21c3 + 15p3 − 3pc;
á) 6x4 − 3xy3 − 6y2 − 2x4 − 4xy3;
â) 6a2b− 4ab2 + 6a2 + 3ab2 − 2a2 − 4a2b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −11a− b− 9 + 10a ïðè a = −27 , b = −7;
2) xy − 6x + x + 7y ïðè x = y = −3;
3) m4 − 2m2n + m2n2 −m2n− 3mn2 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 3x3−8x2+4x−16. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 3x4 − 7xy − 7y4 − 3x4 − 4yx− 8x4 + 8y4 + 7xy + 6y4;
á) 37a3bc− 26ab3c− 17abc3 − 19ab3c + 16abc3 − 38a3bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 6-é ñòåïåíè:
à) 2a3 − 8a2 + 7a− 6 + ∗; â) y6 − 8y2 − 3y + ∗;
á) 3x7 − x5 + 8x4 + ∗; ã) x4y4 − x3y4 + xy6 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 2b + 13− 4b− 4− 5b + 16 + ∗;
á) 3b3x3 − 7x3 + 7x− 15x3b3 + 4− 5x + ∗;
â) 8y2 − 7by + b2 + 4y + 4by − 6b2 + 8y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a3 + b5 + a; −5a2 − 3; a6 + a4 + a2 + 8;
2) a2 + b2 + 5; −a2 − b2 − a2b2 − 17; −a− b− 7.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 34

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 4c · 4b · c2 − c · 5a;

á) 5x · 2y2 − 4x2 · 6b; ã) 2x · 2y5(−5x4)+ (−4x) · 3y5;

2) a) 7m6 + 5m6 − 6m6 − 8m6; â) 3ab− 2ab− 3ba;
á) −5,6y3 − 8,5y3 − y3; ã) 3x5y + x5y − 4x5y − 2x5y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 3b3 − 6b3 + 15b3 − 4b3 − 6;

á) 3a4 + 3a− 2− 4a5 − 4a4 + 6a− 9;
â) x5 − x3 + x4 − x + 1 + x3 − x4 + x− 6;

2) a) 2p5 + 2pc− 4c5 + 6p5 − 5pc;
á) 8x3 − 4xy4 − 8y2 − 3x3 − 2xy4;
â) 6a2b− 2ab2 + 3a3 + 5ab2 − 7a3 − 3a2b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −13a− b− 11 + 12a ïðè a = −21 , b = −5;
2) xy − 6x + x + 7y ïðè x = y = −2;
3) m4 − 2m3n + m2n2 −m3n− 3mn3 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 5x3−3x2+5x−17. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 7x4 − 4xy − 4y4 − 4x4 − 12yx− 3x4 + 3y4 + 4xy + 5y4;
á) 16a3bc− 37ab3c− 27abc3 − 19ab3c + 26abc3 − 17a3bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 6-é ñòåïåíè:
à) 4a3 − 7a2 + 2a− 7 + ∗; â) y6 − 6y2 − 4y + ∗;
á) 3x7 − x5 + 8x4 + ∗; ã) x4y4 − x3y4 + xy6 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 4b + 2− 2b− 37− 5b + 16 + ∗;
á) 5b4x4 − 6x3 + 4x− 3x4b4 + 5− 8x + ∗;
â) 2y2 − 4by + b2 + 2y + 14by − 6b2 + 4y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a3 + b7 + a; −4a8 − 3; a12 + a10 + a8 + 5;
2) a4 + b4 + 4; −a4 − b4 − a4b4 − 20; −a− b− 13.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 35

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 3c · 6b · c4 − c · 8a;

á) 4x · 4y3 − 4x2 · 5b; ã) 4x · 7y3(−8x3)+ (−2x) · 2y2;

2) a) 6m3 + 5m3 − 3m3 − 7m3; â) 11ab− 5ab− 6ba;
á) −6,1y4 − 8,4y4 − y4; ã) 7x2y + x2y − 2x2y − 6x2y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 3b4 − 2b4 + 8b2 − 4b4 − 8;

á) 4a2 + 3a− 2− 2a3 − 4a2 + 2a− 8;
â) x4 − x4 + x8 − x + 2 + x4 − x8 + x− 3;

2) a) 4p4 + 3pc− 20c4 + 18p4 − 6pc;
á) 8x4 − 4xy4 − 2y2 − 2x4 − 2xy4;
â) 2a4b− 6ab4 + 3a3 + 4ab4 − 3a3 − 2a4b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −14a− b− 6 + 13a ïðè a = −28 , b = −2;
2) xy − 6x + x + 7y ïðè x = y = −1;
3) m4 − 2m2n + m2n2 −m2n− 3mn2 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 3x3−8x2+6x−12. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 6x2 − 4xy − 6y2 − 6x2 − 16yx− 2x2 + 2y2 + 4xy + 7y2;
á) 17a4bc− 38ab4c− 17abc4 − 18ab4c + 16abc4 − 18a4bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 5-é ñòåïåíè:
à) 6a3 − 2a2 + 3a− 3 + ∗; â) y5 − 8y2 − 2y + ∗;
á) 2x6 − x4 + 3x3 + ∗; ã) x3y3 − x2y3 + xy5 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 4b + 7− 7b− 29− 6b + 14 + ∗;
á) 8b3x3 − 6x4 + 5x− 12x3b3 + 4− 6x + ∗;
â) 7y2 − 7by + b2 + 8y + 18by − 8b2 + 2y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a3 + b7 + a; −4a4 − 8; a8 + a6 + a4 + 5;
2) a6 + b6 + 10; −a6 − b6 − a6b6 − 15; −a− b− 27.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 36

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 6c · 5b · c4 − c · 2a;

á) 2x · 5y4 − 6x2 · 4b; ã) 6x · 3y5(−4x2)+ (−2x) · 6y2;

2) a) 5m2 + 2m2 − 3m2 − 7m2; â) 11ab− 7ab− 6ba;
á) −8,6y2 − 6,4y2 − y2; ã) 4x4y + x4y − 2x4y − 4x4y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 2b3 − 3b3 + 13b4 − 8b3 − 6;

á) 3a3 + 3a− 2− 2a4 − 4a3 + 3a− 7;
â) x3 − x4 + x5 − x + 4 + x4 − x5 + x− 7;

2) a) 3p7 + 2pc− 5c7 + 3p7 − 5pc;
á) 7x8 − 3xy2 − 7y3 − 4x8 − 3xy2;
â) 5a2b− 4ab2 + 4a3 + 4ab2 − 6a3 − 4a2b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −10a− b− 8 + 9a ïðè a = −23 , b = −4;
2) xy − 2x + x + 3y ïðè x = y = −3;
3) m4 − 2m2n + m2n2 −m2n− 3mn2 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 2x3−6x2+6x−16. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 4x2 − 5xy − 6y2 − 5x2 − 13yx− 4x2 + 3y2 + 5xy + 6y2;
á) 27a3bc− 38ab3c− 36abc3 − 26ab3c + 35abc3 − 28a3bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 5-é ñòåïåíè:
à) 8a3 − 2a2 + 4a− 2 + ∗; â) y5 − 5y4 − 3y + ∗;
á) 2x6 − x4 + 3x3 + ∗; ã) x3y3 − x2y3 + xy5 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 5b + 15− 4b− 13− 10b + 27 + ∗;
á) 4b4x4 − 8x2 + 7x− 12x4b4 + 3− 8x + ∗;
â) 2y4 − 8by + b2 + 7y + 9by − 7b2 + 2y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a7 + b5 + a; −2a2 − 5; a8 + a6 + a4 + 6;
2) a2 + b2 + 7; −a2 − b2 − a2b2 − 29; −a− b− 6.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 37

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 5c · 3b · c4 − c · 6a;

á) 3x · 8y3 − 7x2 · 7b; ã) 4x · 7y6(−5x4)+ (−2x) · 6y3;

2) a) 6m5 + 8m5 − 2m5 − 4m5; â) 4ab− 6ab− 5ba;
á) −8,3y7 − 5,1y7 − y7; ã) 6x6y + x6y − 7x6y − 5x6y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 4b4 − 5b4 + 5b3 − 7b4 − 3;

á) 2a2 + 2a− 6− 2a4 − 4a2 + 5a− 8;
â) x6 − x4 + x5 − x + 1 + x4 − x5 + x− 1;

2) a) 4p2 + 3pc− 21c2 + 6p2 − 8pc;
á) 6x2 − 5xy3 − 3y2 − 4x2 − 4xy3;
â) 4a4b− 3ab4 + 5a3 + 5ab4 − 2a3 − 3a4b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −6a− b− 11 + 5a ïðè a = −18 , b = −4;
2) xy − 2x + x + 3y ïðè x = y = −4;
3) m4 − 5m3n + m2n2 −m3n− 6mn3 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 6x3−6x2+5x−14. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 8x4 − 8xy − 3y4 − 7x4 − 9yx− 5x4 + 5y4 + 8xy + 2y4;
á) 27a2bc− 29ab2c− 31abc2 − 33ab2c + 30abc2 − 28a2bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 5-é ñòåïåíè:
à) 4a3 − 2a2 + 7a− 7 + ∗; â) y5 − 5y3 − 4y + ∗;
á) 3x6 − x4 + 3x3 + ∗; ã) x3y3 − x2y3 + xy5 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 8b + 8− 3b− 16− 7b + 38 + ∗;
á) 4b2x2 − 5x4 + 5x− 15x2b2 + 3− 8x + ∗;
â) 4y4 − 6by + b2 + 7y + 10by − 2b2 + 3y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a7 + b3 + a; −2a2 − 2; a6 + a4 + a2 + 2;
2) a8 + b8 + 3; −a8 − b8 − a8b8 − 5; −a− b− 28.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 38

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 2c · 6b · c2 − c · 5a;

á) 4x · 8y3 − 7x2 · 4b; ã) 3x · 6y5(−6x4)+ (−4x) · 2y6;

2) a) 3m5 + 4m5 − 6m5 − 8m5; â) 7ab− 6ab− 2ba;
á) −8,6y2 − 4,3y2 − y2; ã) 7x4y + x4y − 5x4y − 3x4y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 2b2 − 4b2 + 8b4 − 4b2 − 5;

á) 3a4 + 4a− 2− 3a4 − 3a4 + 4a− 2;
â) x6 − x3 + x4 − x + 8 + x3 − x4 + x− 3;

2) a) 2p2 + 5pc− 10c2 + 6p2 − 2pc;
á) 2x6 − 8xy5 − 8y2 − 2x6 − 3xy5;
â) 3a4b− 3ab4 + 6a3 + 6ab4 − 6a3 − 4a4b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −16a− b− 6 + 15a ïðè a = −19 , b = −6;
2) xy − 4x + x + 5y ïðè x = y = −2;
3) m4 − 2m2n + m2n2 −m2n− 3mn2 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 7x3−7x2+2x−3. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 4x2 − 2xy − 8y2 − 4x2 − 11yx− 8x2 + 3y2 + 2xy + 5y2;
á) 14a2bc− 14ab2c− 25abc2 − 34ab2c + 24abc2 − 15a2bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 5-é ñòåïåíè:
à) 8a3 − 5a2 + 6a− 4 + ∗; â) y5 − 8y2 − 3y + ∗;
á) 3x6 − x4 + 2x3 + ∗; ã) x3y3 − x2y3 + xy5 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 7b + 7− 7b− 11− 3b + 13 + ∗;
á) 4b2x2 − 3x3 + 8x− 6x2b2 + 4− 9x + ∗;
â) 2y3 − 6by + b2 + 3y + 7by − 8b2 + 2y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a5 + b5 + a; −5a4 − 3; a8 + a6 + a4 + 6;
2) a2 + b2 + 9; −a2 − b2 − a2b2 − 6; −a− b− 2.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 39

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 2c · 8b · c4 − c · 4a;

á) 7x · 5y4 − 6x2 · 2b; ã) 3x · 6y5(−7x6)+ (−2x) · 4y2;

2) a) 4m3 + 7m3 − 5m3 − 6m3; â) 9ab− 8ab− 5ba;
á) −2,6y7 − 7,1y7 − y7; ã) 3x3y + x3y − 5x3y − 3x3y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 3b4 − 4b4 + 8b3 − 7b4 − 3;

á) 4a2 + 2a− 7− 4a5 − 2a2 + 3a− 4;
â) x3 − x6 + x7 − x + 4 + x6 − x7 + x− 6;

2) a) 2p5 + 8pc− 14c5 + 16p5 − 5pc;
á) 8x8 − 2xy7 − 5y2 − 3x8 − 2xy7;
â) 4a3b− 6ab3 + 4a3 + 4ab3 − 5a3 − 6a3b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −12a− b− 3 + 11a ïðè a = −11 , b = −3;
2) xy − 7x + x + 8y ïðè x = y = −3;
3) m4 − 4m2n + m2n2 −m2n− 5mn2 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 7x3−2x2+6x−8. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 4x4 − 5xy − 4y4 − 3x4 − 15yx− 3x4 + 3y4 + 5xy + 5y4;
á) 16a2bc− 20ab2c− 27abc2 − 14ab2c + 26abc2 − 17a2bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 8-é ñòåïåíè:
à) 8a3 − 3a2 + 6a− 6 + ∗; â) y8 − 5y7 − 3y + ∗;
á) 3x9 − x7 + 3x6 + ∗; ã) x6y6 − x5y6 + xy8 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 5b + 3− 6b− 34− 8b + 26 + ∗;
á) 4b2x2 − 5x2 + 2x− 12x2b2 + 3− 3x + ∗;
â) 5y4 − 4by + b2 + 6y + 16by − 2b2 + 3y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a3 + b5 + a; −3a8 − 5; a12 + a10 + a8 + 6;
2) a2 + b2 + 3; −a2 − b2 − a2b2 − 17; −a− b− 18.
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Ñ � 7 � 25

Â À Ð È À Í Ò 40

1. Ïðèâåäèòå ìíîãî÷ëåí ê ñòàíäàðòíîìó âèäó:
1) a) b · ab + a2b; â) 5c · 4b · c3 − c · 4a;

á) 2x · 5y3 − 6x2 · 7b; ã) 8x · 5y3(−8x6)+ (−4x) · 2y2;

2) a) 4m7 + 3m7 − 6m7 − 8m7; â) 5ab− 8ab− 4ba;
á) −3,5y5 − 5,6y5 − y5; ã) 8x2y + x2y − 7x2y − 3x2y.

2. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû è óêàæèòå ñòåïåíü ìíîãî÷ëåíà:
1) a) 2b2 − 5b2 + 6b3 − 7b2 − 2;

á) 2a2 + 3a− 3− 3a5 − 3a2 + 2a− 7;
â) x6 − x3 + x2 − x + 4 + x3 − x2 + x− 9;

2) a) 2p5 + 6pc− 20c5 + 9p5 − 4pc;
á) 2x7 − 7xy3 − 5y3 − 4x7 − 4xy3;
â) 3a2b− 5ab2 + 4a2 + 2ab2 − 4a2 − 5a2b.

3. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå è íàéäèòå åãî çíà÷åíèå:
1) −18a− b− 9 + 17a ïðè a = −12 , b = −7;
2) xy − 7x + x + 8y ïðè x = y = −3;
3) m4 − 5m3n + m2n2 −m3n− 6mn3 ïðè m = −1, n = 1.

4. Äàí ìíîãî÷ëåí 2x3−4x2+4x−13. Ñîñòàâüòå íîâûé ìíîãî÷ëåí è çàïèøèòå
åãî â ñòàíäàðòíîì âèäå, ïîäñòàâèâ âìåñòî x:
1) a; 2) −x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. Ïðèâåäèòå ïîäîáíûå ÷ëåíû ìíîãî÷ëåíà:
à) 4x4 − 7xy − 4y4 − 2x4 − 7yx− 7x4 + 6y4 + 7xy + 7y4;
á) 13a3bc− 25ab3c− 13abc3 − 34ab3c + 12abc3 − 14a3bc.

6. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ìíîãî÷ëåí 6-é ñòåïåíè:
à) 4a3 − 5a2 + 8a− 3 + ∗; â) y6 − 3y5 − 3y + ∗;
á) 2x7 − x5 + 7x4 + ∗; ã) x4y4 − x3y4 + xy6 + ∗.

7. Âìåñòî ∗ çàïèøèòå òàêîé ÷ëåí ìíîãî÷ëåíà, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ ìíî-
ãî÷ëåí ñòàíäàðòíîãî âèäà íå ñîäåðæàë áóêâû b:
à) 3b + 8− 3b− 28− 4b + 22 + ∗;
á) 3b4x4 − 4x3 + 8x− 13x4b4 + 2− 5x + ∗;
â) 8y4 − 5by + b2 + 6y + 8by − 2b2 + 8y2 + ∗.

8. Âûïèøåòå òå ìíîãî÷ëåíû, çíà÷åíèÿ êîòîðûõ ïîëîæèòåëüíû ïðè âñåõ
çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ â íèõ áóêâ; îòðèöàòåëüíû ïðè âñåõ çíà÷åíèÿõ âõîäÿùèõ
â íèõ áóêâ:
1) a3 + b5 + a; −7a6 − 3; a10 + a8 + a6 + 3;
2) a8 + b8 + 6; −a8 − b8 − a8b8 − 29; −a− b− 8.
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